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Εργοδότες ή διευθυντές 6 στους 10 καταγγελλόμενους  
για βία και παρενόχληση στον χώρο εργασίας 

 
 
Έξι στους δέκα καταγγελλόμενους για περιστατικά βίας και παρενόχλησης στον χώρο 
εργασίας είναι εργοδότες   πρόσ πα που ασκο ν διευ υντικό  δικαί μα   εκπροσ πο ν 
τον εργοδότη, σ μφ να με τα αποτελέσματα της ετ σιας έκ εσης πεπραγμέν ν του 
αρμόδιου τμ ματος της Επι εώρησης Εργασίας. Τέσσερις στις δέκα περιπτώσεις αφορο ν 
σε άλλο εργα όμενο   με άλλη σχέση απασχολο μενο στην ίδια επιχείρηση.  
 
Η συντριπτικ  πλειοψηφία (91%) τ ν καταγγελιών αφορά σε περιστατικά βίας, λεκτικ ς, 
σ ματικ ς και η ικ ς   ψυχολογικ ς παρενόχλησης και το υπόλοιπο 9% σε σεξουαλικ   
παρενόχληση. 
 
Όπ ς επίσης προκ πτει από τα στοιχεία της έκ εσης για το 2022, του αυτοτελο ς 
τμ ματος παρακολο  ησης της βίας και παρενόχλησης στην εργασία, σε ποσοστό  38% οι 
καταγγέλλοντες- ιγόμενοι είναι άντρες και το 62% γυναίκες.  
 
Όσον αφορά στους κλάδους δραστηριότητας τ ν επιχειρ σε ν καταγγελίας τέτοι ν 
περιστατικών, κατά  φ ίνουσα σειρά , αναφέρονται στο εμπόριο, την εστίαση, τα 
ξενοδοχεία, την παραγ γ  -βιομηχανία τροφίμ ν, τις μεταφορές, τις κατασκευές και την 
υγειά. 

Σε σ νολο 151 υποβλη έντ ν και διεκπεραι  έντ ν καταγγελιών: 

 51 υπο έσεις (34%) επιλ  ηκαν εξ δικαστικά, με λ ψη πρόσφορ ν και ανάλογ ν 
μέτρ ν από την καταγγελλόμενη επιχείρηση και τη διατ π ση σχετικών συστάσε ν.  

 24 υπο έσεις (16%) ματαιώ ηκαν, είτε λόγ  μη παράστασης κατά την ορισ είσα 
συ  τηση του καταγγέλλοντος   της καταγγέλλουσας, είτε λόγ  γραπτ ς σχετικ ς 
δ λ σης τ ν τελευταί ν, είτε διότι κατά τη συ  τηση δεν αναλ  ηκαν περαιτέρ  
συγκεκριμένα περιστατικά βίας και παρενόχλησης, ώστε να μπορο ν να υπαχ ο ν 
στηνειδικ  διαδικασία του άρ ρου 18 του Ν. 4808/2021. 

 Σε 65 υπο έσεις (43%) έχει καταγραφεί, από τον διεξάγοντα τη διαδικασία επι ε ρητ  
εργασιακών σχέσε ν, αιτιολογημένη σ σταση προσφυγ ς στα αρμόδια δικαστ ρια, 
εξαιτίας αντικρουόμεν ν ισχυρισμών επί αμφισβητο μεν ν πραγματικών και νομικών 
 ητημάτ ν, που χρ  ουν δικαστικ ς εκτιμ σε ς.  



 Σε 11 υπο έσεις (7%) επιβλ  ηκαν, με βάση τον ισχ ον κανονιστικό πλαίσιο, σχετικές 
κυρώσεις συνολικο   ψους  ψους 29.950 ευρώ. Eντός του 2022 ενεργοποι  ηκε και το 
μητρώο εργοδότ ν κατά τ ν οποί ν έχει επιβλη εί διοικητικ  κ ρ ση για παράβαση 
της απαγόρευσης βίας και παρενόχλησης στην εργασία, όχι μόνο στο πλαίσιο 
εργατικών διαφορών, αλλά και κατόπιν επιτόπι ν ελέγχ ν. Τα συνολικά επιβλη έντα 
πρόστιμα ανέρχονται σε 37.050 ευρώ. 

Η ετ σια έκ εση πεπραγμέν ν του αυτοτελο ς τμ ματος βίας και παρενόχλησης της 
Επι εώρησης Εργασίας είναι δια έσιμη στην ιστοσελίδα της Ανεξάρτητης Αρχ ς. 
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